



新华通讯社重点报刊

第4784期  
总第5750期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编  
210005

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060  
2. 电信用户: 发送短信到10659396060  
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 徐鹏  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要: 两天, 三条人命; 一个月, 四条人命。同一办公室的一位编辑告诉我, 每天下班开车回家时, 看着呼啸逆行的渣土车, 看着视红灯如无物, 高速抢行的渣土车, 不由得对这座城市心生恐惧。

# 南京的建设发展 不能以屡禁不绝的“渣土车夺命”为代价



□现代快报首席评论员 伍里川

据说, 南京自7月1日起实行的渣土车新政是“史上最严”。然而渣土车“杀人”案连发的现实是在证明, 新政是一纸空文?

11月28日、29日, 闹祸的渣土车又一次往南京人的伤口撒了大把的盐, 又一次羞辱了对治理渣土车口号声声的南京。

29日6点45分左右, 南京雨花台区龙西路福润雅居路口, 一辆翔煜公司苏AX5169空载渣土车, 将同向骑车的65岁老王和他9岁的外孙女撞倒后, 从两人身上碾过, 导致两人死亡。

28日, 在铁心桥加油站, 一辆渣土车把一名骑车女子卷进车轮, 导致女子不幸身亡。

如果再往前翻渣土车“杀人”日历, 你会惊觉, 11月, 惨剧如此密集, 如此令人愤怒! ——5日晚上10点多, 长虹路与南湖东路路口发生一起交通事故, 一辆渣土车撞上一辆私家车, 失控的私家车又撞上一名骑自行车的年轻女子。年轻女子不幸去世。

两天, 三条人命; 一个月, 四条

人命。同一办公室的一位编辑告诉我, 每天下班开车回家时, 看着呼啸逆行的渣土车, 看着视红灯如无物, 高速抢行的渣土车, 不由得对这座城市心生恐惧。

我们不禁要问, 南京, 到底要死多少人, 渣土车夺命的车轮才能停下?

很多人都关注到昨天上午主持人孟非所发的一条微博: “在我做主播的九年间报道过N多条类似新闻, 对于渣土车, N多年来南京市N多部门出台了N多规定, 可是每年仍有N多南京市民葬身渣土车轮之下, 请知情网友公布一下近五年来南京市死于渣土车的具体数据! ‘夺命渣土车’有没有成为南京的城市名片之一? 你怎么看?”

龙虎网记者响应孟非请求, 盘点了今年以来媒体报道以及该网网友爆料的南京渣土车闹祸事故: 据不完全统计, 今年以来南京渣土车肇事达34起, 共计有20人丧命轮下。这样的数据需要得到相关部门“鉴定”, 但显然, 任何一个南京市民, 只要他对于惨痛的记忆还有一点感受, 就能一一报出那些黑色的日子。

龙虎网的统计特别提到, “其中新政实施前事故16起, 死亡人数为8人, 新政实施后事故18起, 死亡人数为12人。”

“最严”的新政实施后, 问题反

而加剧!

当然, 数字有“偶然因素”, 但是新政执行不力却存有必然因素。

从编队出行、逐出市场等规定来看, 新政不能说不严。追溯最近几起事件, 其处理也不能说不严。然而, 不客气地说, 很多时候, 我们在干头疼医头、脚疼医脚的事情, 比如说, 肇事司机被刑拘, 一个公司被逐出市场, 处理得利索吧? 可是肇事土壤给推平了吗? 安全阀门给拧紧了没有? 没有。

今天的现代快报分析了“渣土车新政形同虚设”的原因(详见封10、封11版)。小路口无警力值守, 因警力不够; GPS处罚不给力; 白天监控是空白, 昨天和前天的事故就发生于白天。

真想抓, 难吗? 就说“闯红灯”, 西祠胡同网友一呼吁抓拍, 一年多, 138个网友跟贴, 传上来100多张渣土车扰民照片, 范围涵盖铁心桥主次干道和各个居民小区道路。

警力不够, 人民的力量够不够? 一竿子到底, 这些车跑得掉吗? 技术上的问题永远不是问题, 在渣土车问题上表现得最为明显。

总结这些年来的教训, 我们的制度不可能没有进步。今年的新政可谓“集大成者”。问题不是出在制度上, 而是出在执行上。执行上有问题不是出在能力上, 而是出在意识上。

城市在放眼国际, 在翘盼大型

盛会, 工地遍布就不奇怪了。当工期在加速, 那么渣土车加速就成为必然。而渣土车一旦“失控”, 它的数量“倍增”就会让肇事频率增加(2000年南京的渣土车不过300辆, 现在大约有3000辆)。

公众担忧的是, 渣土车司机的疯狂不是因为良知丧失, 而是受到某种潜规则的诱导: 出事不要紧, 工期误了才要紧。于是夜间渣土车超速逆行、闯红灯、抛洒泥沙, 白天在没被“渣土新政”覆盖的地区也是横行无忌。

对于一个立志“利用青奥会的契机加快发展, 建成一个国际化大都市”的城市来说, 如果身上总带着这种令人心痛的印记, 发展的质量又体现在哪里? 往后看, 一个渣土车杀手不断“神出鬼没”的城市能建成现代化国际性人文绿都吗?

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”, 习近平总书记的话在耳边, 城市的主政者应当牢记。一个城市, 人民对美好生活的底线是安全。失去安全, 失去快乐, 城市再发展, 再漂亮, 还有意义吗?

文章的最后以网民“城市菜农”的一句话结束——如果, 南京的快速发展离不开渣土车, 那么我们情愿不要这个快速, 这个“快速”是拿市民的生命做代价, 那么, 我们宁愿回到“刀耕火种”的年代。

话虽尖锐了点, 但理是这个理。

SUNING 苏宁电器

科技苏宁 智慧服务

活动时间: 11月30日-12月2日

# 暖冬大行动

苏宁电器暖冬大行动 今日点燃全城热潮

苏宁制暖节购空调全场满千减百, 购油汀/小太阳凭旧机可抵20-80元货款(特价机除外)

又见“0”元购  
买多少 送多少  
最高送599元积分  
活动及积分使用细则详询店面

惠而浦1.5P空调  
ASH-120E1(香槟金)  
智能除霜  
定速1.5匹  
用599元积分  
¥3299

凭邀请函购物  
加赠食用油  
邀请函至各门店领取  
活动仅限今日

先锋42吋LED  
LED-42E600  
第三代高度色彩还原  
稳屏技术 高端音效  
送599元积分  
¥3749

双倍  
价保

艾美特欧式  
快热电暖炉HC1637A  
1800W  
自动断电, 安全无忧  
送319元积分  
¥319

套购满38888元  
赠iPhone5  
跨品类 单件需满1000元  
特价机不参加

YORK1.5P空调  
YHJH-120A/E3AM  
变频1.5匹冷暖挂机  
强劲抽湿, 远程送风  
用599元积分  
¥3480

惠而浦热水器  
ESH-50MA  
5重保护  
超级防电墙保护系统  
用200元积分  
¥1180

长虹50吋客厅大板(限量)  
3D50A3700iD  
50吋3D等离子电视  
超窄边框/节能护眼  
限量1000台  
¥2999

本版图片以实物为准, 活动限指定机型, 详情见店堂海报。

22年专注用户追求

全球家电品牌汇集

365天超值特惠

360°服务保障

海量礼品赠送

关注苏宁微博  
@南京苏宁电器

苏宁易购  
www.suning.com

集团采购  
4008 516 516

全国服务热线  
4008 365 365